

阿里 AI 实验室，今日又揽两员 AI 大将！

来源：新浪

一是加拿大西蒙弗雷泽大学（SFU）终身副教授、前 360 人工智能研究院副院长谭平，已于 2019 年 9 月加入阿里巴巴人工智能实验室，担任计算机视觉首席科学家。另外，芬兰坦佩雷理工大学博士、前高通首席工程师陈颖已于 2018 年 11 月加入阿里 AI 实验室，任人工智能和边缘计算首席科学家，负责 IoT 视觉方案。阿里官方介绍，陈颖担任达摩院智能交通实验室研究员。阿里官方还透露，这两位科学家的年薪均达到百万美元。

谭平是国际 3D 视觉及图形学知识专家，此前曾担任 360 人工智能研究院副院长，今年年初从 360 离职。在加入 360 之前，谭平还是新加坡国立大学的副教授。谭平于 2007 年从香港科技大学获得博士学位，2003 和 2000 年从上海交通大学分别获得硕士、学士学位。他的研究领域主要是计算机视觉、计算机图形学、机器人学。谭平还是国际计算机视觉杂志（IJCV）的副主编，计算机视觉与模式识别（CVPR）大会、计算机图形学大会（SIGGRAPH）的领域主席。

陈颖 2001 年从北京大学应用数学专业毕业，2004 年在北京大学获得电子工程与计算机科学硕士学位，之后赴芬兰坦佩雷理工大学（TUT）深造，并于 2010 年获得计算机和电气工程博士学位。在攻读博士期间，他还是 TUT 和诺基亚研究中心的研究员，于 2009 年加入高通公司。

关于阿里 AI 实验室

阿里巴巴人工智能实验室成立于 2016 年低调成立，2017 年 7 月 5 日首次公开亮相，主要负责阿里巴巴旗下消费级 AI 产品的研发，致力于研究前沿科技并与商业结合，将人工智能技术赋能机器，服务 20 亿消费者，立志成为下一代人机交互入口。阿里 AI 实验室的主要研究方向有：语音助手、工业设计、智能制造、机器人技术等。该实验室已经孵化出天猫精灵、AliGenie 硬件开放平台、行动机器人等产品。

目前阿里 AI Labs 除了陈颖、谭平外，核心产品及技术研发团队还包括实验室负责人陈丽娟、语音技术首席科学家聂再清、机器视觉杰出科学家李名杨、首席设计师李剑叶、硬件终端总经理茹忆、产品运营总经理杜海涛等。

文章收入时间：2019-09-18